
 
 
 

 Велико ми је задовољство данас са вама на овом скупу да 
иницирам стручну дискусију о значају одузимања имовинске користи 
стечене кривичним делом у борби против организованог криминала и 
укратко представим пар идеја о томе на који начин желимо да путем 
овог пројекта унапредимо постојећи законодавни оквир.  

 У склопу пакета антикорупцијских закона, Скупштина Србије је 
на предлог Министарства правде октобра 2008. године усвојила  Закон 
о одузимању имовине проистекле из кривичног дела којим је ојачана 
ефикасност државних органа у сузбијању и превенцији свих облика 
организованог криминала и корупције и који је изузетно значајно и 
моћно средство за пресецање финансијских токова организованих 
криминалних група. Сматрам да смо тек по доношењу овог закона 
створили  законодавни оквир који ће нам омогућити да се не само на 
нивоу Републике Србије него и целог региона ефикасно супротставимо 
организованом криминалу. 

Дирекција за управљање одузетом имовином, као органа у 
саставу Министарства правде, отпочела је са радом 1. марта 2009. 
године. Поред Дирекције формирана је и Јединица за финансијске 
истраге унутар Министарства унутрашњих послова. Такође, органи 
надлежни за откривање, одузимање и управљање имовином 
проистеклом из кривичног дела су и јавни тужилац и суд.  

Дирекција врши своје надлежности у потпуности у складу са 
Законом о одузимању имовине проистекле из кривичног дела и у 
блиској сарадњи са канцеларијом Тужиоца за организовани криминал и 
Министарством унутрашњих послова успешно су обављени бројне 
одлуке судова. Ефекти примене закона су импресивни. Посебно бих 
истакла да вредност заплењене имовине до данас износи око 150 
милиона евра. Такође, напомињем да је након окончања судског 
поступка и доношења правноснажне пресуде, у два случаја дошло до 
трајног одузимања имовине стечене извршењем кривичног дела. Веома 
је значајна ефикасност Дирекције у пословима управљања привремено 
одузетом имовином која се огледа у чињеници да је део те имовине 
уступљен другим државним институцијама на управљање - 



Министарству унутрашњих послова, јединицама локалне самоуправе, а 
остала привремено одузета имовина је дата у закуп правним и 
физичким лицима уз месечну новчану надокнаду, која предствавља 
приход државе на месечном нивоу у износу од око 15,000 евра.  

Напоменула бих да је само од продаје покретних ствари одузетих 
од оптуженог Дарка Шарића јавним надметањем до сада прикупљено 
око 8 милиона динара. 

Држава ће трајно одузету имовину искористити да набави 
савремену опрему за истражне органе – тужилаштво и посебну 
јединицу Министарства унутрашњих послова која води финансијске 
истраге, а део новца биће уплаћен у буџет Републике Србије. 
 

Министарство правде ће и у наредном периоду остати  посвећено 
борби против организованог криминала и корупције и у том смислу 
веома нам је значајно даље унапређење законодавног оквира, 
доношење подзаконских аката који би омогућили оснажење Дирекције, 
трансфер знања и искустава који ће омогућити да Дирекција још 
ефикасније управља одузетом имовином и то посебно у случајевима у 
којима би дошло до одузимања активних фирми, призводних погона, 
угоститељских објеката, хотела. Поучени искуством земаља које су се 
сусретале са оваквим изазовима веома је битно да на прави начин 
размотримо њихову добру праксу и преточимо је одговарајући 
подзаконски акт.  

 
Такође, овим пројектом желимо да створимо правни основ који 

ће нам омогућити да на најбољи могући начин оснажимо наше 
друштво и пружимо подршку најрањивијим групама које су често 
највеће жртве криминала – деца, жене и млади. Стога не желимо да 
ресурси које осигуравамо иду само у правцу давања подршке свим 
државним органима укљученим у борбу против организованог 
криминала и корупције, већ  и у правцу пружања подршке жртвама 
кривичних дела и организацијама које се баве превентивом и заштитом.  
 

Посебно бих истакала случајеве где долази до заплене имовине 
криминалних група које се баве трговином људима и где ћемо део 
заплењених средстава издвојити на сузбијање и превенцију, али и за 
помоћ жртвама трафикинга.  

 



Имовина одузета од криминалаца користи се и за помоћ 
социјално угроженим категоријама становништва, па је тако Дирекција 
једну кућу, привремено одузету од криминалне групе, уступила за 
смештај деце која се лече од малигних обољења и њихових родитеља. 
Нема сумње да ће Министартво правде и даље наставити да помаже и 
подржава све инцијативе које могу да помогну бољем животу свих 
наших грађана, а посебно најрањивијим и најугроженијим друштвеним 
групама.  

 
Година за нама, обележена светском економском  кризом, 

изазвала је, на жалост, повећану потребу за обимнијим радом народних 
кухиња и стога ће убрзо ће бити реализован уговор којим ће на 
системски начин обезбедити континуирану подршку Дирекције овом 
програму Црвеног крста у најсиромашнијим општинама. 
 

Посебно желима да се захвалим колегама из Савета Европе и 
Европске уније на подршци коју нам пружају и коју ће нам пружити и 
кроз овај пројекат који ће се спроводити у циљу унапређења 
институционалног капацитета и ефикасности рада Дирекције за 
управљање одузетом имовином Министарства правде, Јединице за 
финансијске истраге Министарства унутрашњих послова и других 
државних органа који се баве откривањем, одузимањем и управљањем 
имовином стеченом кривичним делима у Републици Србији што ће 
значајно допринети даљој борби против свих видова организованог 
криминала и корупције. 
 


